



A Bizottság nyilvános ülésének anyaga (2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bekezdés, 60. §)

## Előterjesztés az Egészségügyi és Szociális Bizottság ülésére

Tárgy: A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ, valamint a Hegyvidéki Szociális Központ szakmai programja, szervezeti és működési szabályzata

### Tisztelt Egészségügyi és Szociális Bizottság!

1. Az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben (a továbbiakban: Szt.), valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (a továbbiakban: Gyvt.) a családsegítésre, illetve gyermekjóléti szolgáltatásra vonatkozó rendelkezéseket 2016. január 1-jétől jelentős mértékben módosította. A módosításnak köszönhetően a családsegítést és a gyermekjóléti szolgáltatást településenként kizárólag egy szolgáltató működtetheti, a fővárosi kerületekben család- és gyermekjóléti központként. A család- és gyermekjóléti központoknak egyaránt el kell látni az alapfeladatokat, vagyis a család- és gyermekjóléti szolgáltatást, továbbá az azokat kiegészítő, család- és gyermekjóléti központi funkciókat.

A Képviselő-testület - a törvényi előírásokra figyelemmel - 2015. november 19-ei ülésén, 235/2015. (XI.19.) határozatában döntött a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok új törvényi előírásoknak megfelelő ellátásáról és ezzel egyidejűleg, 2016. január 1-jei hatállyal módosította az Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ alapító okiratát. A jogszabályi változások az intézmény nevének módosítását nem tették szükségessé.

A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ Kerületünkben 2015. december 31-e előtt külön szakmai egységekben biztosította a családsegítést és a gyermekjóléti szolgáltatást. 2016. január 1-eje óta a család- és gyermekjóléti szolgáltatást, a benne megjelenő családsegítői/családgondozói munkát egy szervezeti egység, a Család- és Gyermekjóléti Csoport végzi. A Csoport segíti a családok, egyének szociális problémáinak, valamint a gyermekek jólétét érintő, illetve veszélyeztető problémáknak a megoldását. Segíti a krízishelyzetbe került családokat, egyéneket, a Csoport feladatának tekinti a krízishelyzethez vezető okok feltárását és a krízishelyzet megelőzését, a gyermekek veszélyeztetettségének, illetve a krízishelyzeteknek a megszüntetését, valamint az életvezetési képesség megőrzését. Ez a Csoport működteti a veszélyeztetettségre vonatkozó jelzőrendszert is.

A Családsegítő és Gyermekjóléti Központon belül a Gyvt-ben meghatározott család- és gyermekjóléti központi feladatokat a Gyermekvédelmi Csoport valósítja meg. E körbe tartozik a hatósági beavatkozást igénylő esetek kezelése, a kapcsolattartási ügyelet, a készenléti ügyelet, a kórházi szociális munka megvalósítása. Az utcai szociális munkát, a családterápiás és egyéb tanácsadói tevékenységeket a Központban két önálló csoport, az Ifjúsági Közösségi Tér és Mentálhigiénés-Tanácsadó Csoport végzi.

Az Szt. módosítása előírta azt is, hogy a fenntartók 2015. november 30-áig kérelmezzék intézményeik szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett adatainak a módosítását. E kötelezettségünknek eleget tettünk. A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ a változásokra figyelemmel új szakmai programot, valamint szervezeti és működési szabályzatot készített. A dokumentumokat a fenntartói jóváhagyást követően meg kell küldenünk a szolgáltatói nyilvántartást vezető Budapest Főváros Kormányhivatalának.

2. Szintén 2016. január 1-jei hatálybalépéssel a házi segítségnyújtáson belül két tevékenységi kör került kialakításra: a szociális segítség, amelyhez az alacsony szükséglet kielégítését szolgáló, szakképzettség

*Handwritten signature*



nélkül is ellátható tevékenységek tartoznak, valamint a személyi gondozás, amelynek keretében „intenzív” szükségletet kielégítő gondozási tevékenységek és az ápolói kompetenciának megfelelő ápolási feladatok végezhetőek a megfelelő szakképesítés birtokában.

A szolgáltatásra való jogosultság megállapítását a továbbiakban is gondozási szükséglet vizsgálata előzi meg azzal a változással, hogy a gondozási szükséglet óraszámán túl megállapításra kerül az is, hogy az igénylő számára szociális segítségre és/vagy személyi gondozásra van szükség. A személyi gondozás és a szociális segítség együttesen legfeljebb napi 4 órában nyújtható.

A jogszabályok az intézményvezetői hatáskörben megállapított gondozási szükséglet ellenőrzésére, illetve módosítására jogkört biztosítanak a működést engedélyező szervek számára.

A házi segítségnyújtást kerületünkben a Hegyvidéki Egészségügyi és Szociális Alapszolgáltatási Központ biztosítja. Az intézmény március 1-jétől, az egészségügyi feladatokat ellátó intézményrész kiválásával Hegyvidéki Szociális Központ néven működik tovább. A változásra tekintettel a szolgáltatói nyilvántartásban szereplő adatainak módosítását kérelmeznünk kell az engedélyező hatóságnál. A kérelemhez szükséges csatolnunk az „új” intézmény, a Hegyvidéki Szociális Központ szakmai programját, valamint szervezeti és működési szabályzatát, amelyeknek tartalmazniuk kell egyrészt a házi segítségnyújtást érintő, másrészt a szervezeti átalakulásból adódó változásokat.

Mind a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője, mind a Hegyvidéki Egészségügyi és Szociális Alapszolgáltatási Központ vezetője új szakmai programot és új szervezeti és működési szabályzatot készített, melyeket az előterjesztés 1-4. mellékletei tartalmaznak.

A Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. melléklete Egészségügyi és Szociális Bizottság feladatkörét meghatározó részének 1.15 pontja szerint az Egészségügyi és Szociális Bizottság hagyja jóvá az Önkormányzat által fenntartott szociális és gyermekjóléti intézmények szervezeti és működési szabályzatát, valamint szakmai programját.

Az intézmények által előkészített szakmai programokat, valamint szervezeti és működési szabályzatokat áttekintettük, azok megfelelnek a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet 5/A. § (1) bekezdése szerinti jogszabályi rendelkezéseknek, valamint az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról rendelkező 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet rendelkezéseinek.

Az előterjesztésben foglaltakra figyelemmel javaslom, hogy az Egészségügyi és Szociális Bizottság az előterjesztéshez mellékelt dokumentumokat hagyja jóvá.

### **Határozati javaslatok:**

1. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ új szakmai programját az előterjesztés 1. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

*(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)*

*Handwritten signature and initials in the bottom left corner.*



2. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ új szervezeti és működési szabályzatát az előterjesztés 2. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

3. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Hegyvidéki Szociális Központ új szakmai programját az előterjesztés 3. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

4. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Hegyvidéki Szociális Központ új szervezeti és működési szabályzatát az előterjesztés 4. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2016. február „18”

Láttam:

**dr. Borsodi Klaudia**  
aljegyző

**Fonti Krisztina**  
alpolgármester

**Pokorni Zoltán**  
polgármester

Melléklet:

- 1) *Családsegítő és Gyermekjóléti Központ szakmai programja*
- 2) *Családsegítő és Gyermekjóléti Központ szervezeti és működési szabályzata*
- 3) *Hegyvidéki Szociális Központ szakmai programja*
- 4) *Hegyvidéki Szociális Központ szervezeti és működési szabályzata*

